“ T E l N H F INSTI'?U KCJA EKSPLOATACJI
s o | MONTAZU ZACZEPU KULOWEGO
DO SAMOCHODU
| VW Tiguan
| ' (2007- 1)

PRZEZNACZENIE Nr kat. V-129

Zaczep kulowy V-129 do samochodu VW Tiguan jest przeznaczony do holowania przyczepy. Zaczep
ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do oznaczenia wyrobu znakiem
homologac;ji e4.

WARUNKIMONTAZU

Zaczep kulowy V-129 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wiasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie $ruby i nakretki wystepujgce w zaczepie kulowym muszg byé dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKI EKSPLOATACJI
Zaczep kulowy V-129 posiada tabliczke znamionowg okreslajaca prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
zaczepu, tj. :
Typ: V-129 Zaczep kulowy do samochodu VW Tiguan

F Klasa zaczepu kulowego (urzadzenia sprzegajacego)
00 - 4128 Nr. $wiadectwa Homologacji zaczepu
D =12,0 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na zaczep kulowy
S = 100 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli
R = 2500 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sie ze wzoru:

T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego

TXR (takze ciagnikéw holujgcych) tacznie, jesli wystepuje, z obcigzeniem pionowym

kN przyczepy z osig centralng.

T+R R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowej
z dyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.

g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s’)

Podczas eksploatacji poszczegdine elementy zaczepu kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym

stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢

ztaczona dodatkowym elastycznym zigczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, tancuch). W czasie

eksploatacji zaczepu kulowego nalezy okresowo sprawdzaé potaczenia srubowe, a w przypadku

poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

Zaczep kulowy V-129 do samochodu VW Tiguan sktada sie z nastepujgcych elementéw:

D= Ox

1. Korpus -1szt. 9. Sruba M12x35 - 4 szt.
2. Wspornik -2szt.  10. Sruba M12x40 - 4 szt.
3. Kula (ACS-6020) -1szt.  11. Sruba M12x45 - 1szt.
4. Gniazdo kuli (ACS) -1szt. 12. Podktadka zwykia @13,0 - 9 szt
5. Uchwyt gniazda (CZ-050.00) -1szt.  13. Podkiadka sprezysta @12,2 - 13szt.
6. Podktadka specjalna @30/312,5x3 -4szt. 14, Nakretka M12 - 2 szt
7. Tulejka dystansowa @17,3/312,5x14 - 1 szt.

8. Sruba M12x25 -4 szt.

30.05.2018. Nr kat. V-129

TOW BAR V-129 FOR

VW Tiguan
(2007 - 1)

' FITTING AND OPERATION MANUAL.

S TEINHOF.

Cat. No. V-129
DESTINATION

Tow barV-129 for a VW Tiguan is designed for towing a trailer. This ball hook has a current certification
of approval authorizing the product with e4 certification sign.

FITTING CONDITIONS

Tow barV-129 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
OPERATION CONDITIONS

The tow bar V-129 has arating plate describing correct and safe loads of the hook :

Typ: V-129 The tow bar for VW Tiguan

F Tow bar class ( compressing device )
00 - 4128 Tow bar certification of approval number
D =12,0 kN | Teoretical related force working on a ball hook
S = 100 kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R =2500 kg | Max permissible load of towing trailer

D -force is calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also
towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
xR kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free

T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.
g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s?)

D= Ox

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .It is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING
The tow bar V-129 for VW Tiguan is made up of elements as follows :

1. Towbar mainframe - 1 piece 9. Bolt M12x35 - 4 pieces
2. Support -2 pieces  10. Bolt M12x40 - 4 pieces
3. Tow ball (ACS-6020) - 1 piece 11. Bolt M12x45 - 1 piece
4. Tow ball holder (ACS) - 1 piece 12. Flat washer @13,0 - 9 pieces
5. Electrical plate (CZ-050.00) - 1 piece 13. Spring washer @12,2 - 13pieces
6. Special washer @30/212,5x3 -4 pieces  14. Nut M12 - 2 pieces
7. Distance sleeve @17,3/312,5x14 - 1 piece

8. Bolt M12x25 - 4 pieces

30.05.2018. Cat. No. V-129

W celu zamontowania zaczepu kulowego V-129 nalezy przestrzega¢ ponizszego opisu:

1.Montaz zaczepu wymaga podcinania zderzaka tylnego samochodu oraz jego demontazu.

2.Zdemontowa¢ zderzak wraz z metalowym wzmocnieniem (wzmocnienie nie bedzie ponownie
montowane).

3.Wkreci¢ do pasa tylnego z powrotem $ruby mocujgce wzmocnienie.

4.Umiesci¢ wewnatrz podtuznic wsporniki (2) i skreci¢ w fabrycznych punktach za pomoca $rub
M12x35 (9) wraz z podktadkami sprezystymi (13) i podktadkami specjalnymi &30/212,5x3 (6).

5.Pomiedzy zamontowane wsporniki (2) wsung¢ korpus (1) i skreci¢ za pomocg $rub M12x40 (10)
wraz z podktadkami zwyktymi (12), sprezystymi (13) i nakretkami M12 (14) (zgodnie ze schematem).

6.Do korpusu (1) dokreci¢ gniazdo kuli (4) za pomocg 4 Srub M12x25 (8) wraz z podktadkami
sprezystymi (13) i podktadkami zwyktymi (12) oraz jednej sruby M12x45 (11) wraz z uchylnym
uchwytem gniazda elektrycznego (5), tulejkg dystansowg @17,3/8312,5x14 (7), podktadkg zwyktg
(12)i podktadka sprezysta (13) zgodnie ze schematem.

7.Wykona¢ podciecie w spodniej czesci zderzaka wedtug zatgczonego szablonu (wyciecie ~100x290
mm).

8.Zamontowac zderzak.

9.Wpiac¢ kule (3) do gniazda (4) wedtug zatgczonej instrukciji.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidlowy montaz i eksploatacje zaczepu

kulowego V-129 w samochodzie VW Tiguan.

Uwaga:

Do korpusu zaczepu (1) moze by¢ zamontowana kula (3) o innej konstrukcji niz podano w niniejszej
instrukcji pod warunkiem, ze:

1.Zastosowana kula posiada tabliczkg znamionowa z numerem homologacii.

2.Parametry D i S majg warto$¢ wiekszg lub réwng od wartosci korpusu (1).

3.Potozenia srodka kuli jest zgodne z rysunkiem.

Po zamontowaniu zaczepu kulowego V-129 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu.

UWAGA: Sprawdza¢ potgczenia $rubowe po przejechaniu 1000 km. Kule zawsze utrzymywaé w
czystosci i smarowac¢ smarem statym. Stosowac¢ ostone kuli. Wszystkie uszkodzenia mechaniczne
zaczepu kulowego V-129 wykluczajg dalszg jego eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze byé
naprawiany. W przypadku nie przestrzegania opisanego sposobu montazu lub niewtasciwego jego
uzytkowania producent nie ponosi odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:
3915 9
By at
© 69— 6

6 |
14 13 43]
T 42 42
UWAGA: — ——

Nr kat. V-129

Cena zaczepu nie obejmuje wigzki elektryczne;.

Follow the general directions in order to fit V-129 tow bar properly:

1.Rear bumper cutting and removing is required.

2.Remove rear bumper and its metal strengthening (strengthening will not be used anymore).
3.Refit bolts which fastened the strengthening .

4 Attach (2) into the car chassis side members, then tight in factory-made points, using bolts
(9),(13), (6).

5.Attach (1) between (2), then tight, using (10), (12), (13), (14) (according to the schema).
6.Tight (4) to the (1), using (8), (13), (12) and one bolt (11) together with (5), (7), (12), (13)
according to the schema.

7.Make the cutting of the lower bumper part according to the attached template (the cutting
~100x290 mm)

8.Refit rear bumper.

9.Attach (3)into the (4) according to the manual.

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a VW Tiguan.

Caution:

Different types of (3) may be attached to the (1) only if:

1.The adapted tow has its own information label with homologation number
2.D and S values are equal or higher than (1) value.

3.Tow ball centre-point s in accordance with the drawing

After assembling of the tow bar V-129 you have to get entry in cars registration book in a quality
control station .

CAUTION :

Check if all bolts and nuts are correctly tightened after 1000km. Keep tow ball clean, grease and cased.
All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

MONTAGE DIAGRAM:
391:5

13
T

12 42

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. V-129



=S T EINH OF Montage und Cf'ebrauchsanlelt.ung
P fir die Anhangerkupplung:

VW Tiguan
' (2007- 1)

Katalognummer V-129
Verwendungsbereich

Die Anhdngerkupplung V-129 fiir den Fahrzeugtyp VW Tiguan ist fiir das Ziehen eines Anhangers
bestimmt. Die Anhangerkupplung besitzt das Priifzeichen e4.

Vorbedingungen fiir die Montage der Anhdngerkupplung

Die Anhangerkupplung V-129 darf nur an Fahrzeugen montiert und genutzt werden, deren Karosserie
in einem einwandfreien technischen Zustand ist. Die Anhangerkupplung darf nur entsprechend der
folgenden Anleitungen montiert und genutzt werden.

Alle Schrauben und Muttern entsprechend dem in der folgenden Tabelle angegebenen Drehmoment
(Mo) anziehen (das Drehmoment bezieht sich jeweils auf Schrauben der Festigkeitsklasse 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M1I0 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
Nutzungsbedingungen

Die Anhangerkupplung V-129 besitzt ein Typenschild, das die Parameter fiir eine ordnungsgemaBe
und sichere Belastung der Kupplung angibt:

Typ: V-129 Die Anhéngerkupplung fiir den VW Tiguan
F Kupplungsklasse
00 - 4128 Die Homologationsnummer der Anhdngerkupplung
D =12,0 kN | D-Wert
S = 100 kg | stijtzlast
R =2500 kg | Max. Anhéngerlast

Der D-Wert wird nach folgender Formel berechnet:

T-zuldssiges Gesamtgewicht des Zugfahrzeugs (oder auch eines Schleppzuges) in
Tonnen; einschlieBlich, falls gegeben, der senkrechten Achslast des Anhangers auf die
TxR kN Zentralachse

T+R R- zuldssiges Gesamtgewicht eines PKW-Anhdngers mit einer in der Senkrechten
beweglichen Deichsel oder eines Aufliegers (in Tonnen)

g- Erdbeschleunigung (9,81 m/s2).

D= Ox

Wahrend der Nutzung sind die einzelnen Kupplungsteile in einem einwandfreien technischen Zustand
zu halten und vor Korrosion zu schiitzen. Wahrend des Schleppvorgangs ist der Anhanger zusatzlich mit
einem Seil oder einer Kette von entsprechender Starke mit dem Zugfahrzeug zu verbinden. Wahrend
der Nutzung der Anhangerkupplung sind von Zeit zu Zeit die Verschraubungen zu Uberprifen und
gegebenenfalls nachzuziehen.

Montageanleitung:

Die Anhangerkupplung V-129 fiir den Fahrzeugtyp VW Tiguan besteht aus folgenden Teilen:

1. Gestell - 1 Stlick 8. Schraube M12x25 - 4 Stiick
2. Stiitze - 2 Stlick 9. Schraube M12x35 - 4 Stilick
3. Kugelkupplung (ACS-6020) - 1Stlick  10. Schraube M12x40 - 4 Stiick
4. Kugelsitz (ACS) -1 Stiick 11. Schraube M12x45 - 1 Stiick
5. Steckdosenhalterung (CZ-050.00) - 1 Stlick  12. Unterlegscheibe @13,0 - 9 Stiick
6. Spezielle Unterlegscheibe @30/@12,5x3 - 4 Stiick 13. Federring @10,2 - 13 Stiick
7. Distanzhilse @17,3/@12,5x14 - 1Stlck 14, Mutter M12 - 2 Stiick

Bei der Montage der Anhé@ngerkupplung V-129 ist gemaB folgender Anleitung vorzugehen:

1. Die Montage der Anhdngerkupplung erfordert einen zusatzlichen Anschnitt und eine Demontage
der hinteren StoBstange.

2. Die hintere StoBstange zusammen mit der Metallverstarkung demontieren. (die Verstarkung wird
nicht wieder montiert.

3. An den hinteren StoBstangestreifen, die die Verstarkung befestigenden Schrauben zuriick
anschrauben.

4. Innen der Langstrager die Stiitzen (2) einsetzen und in den vom Werk aus vorbereiteten
Punkten, mit den Schrauben M12x35(9), den Federringen (13), den speziellen Unterlegscheiben
@#30/@12,5x3 verschrauben.

5. Zwischen die montierten Stiitzen (2) das Gestell (1) hineinlegen und mit den Schrauben M12x40
(10), den Unterlegscheiben (12), den Federringen (13) und den Muttern M12(14) nach dem
Schema verschrauben.

6. An das Gestell (1), den Kugelsitz (4) mit den vier Schrauben M12x25(8), den Federringen (13),
den Unterlegscheiben (12) und mit einer Schraube M12x45(11), mit der halboffenen
Steckdosenhalterung (5), der Distanzhiilse @17,3/@12,5x14 (7), der Unterlegscheibe (12) und dem
Federring (13) wie im Schema anschrauben.

7. Einen Anschnitt der unteren Teil der StoBstange nach der beigefiigten Lehre(Anschnitt
~100x290mm) ausfiihren.

8. Die StoBstange montieren.

9. Die Kugel (3) in den Sitz (4) nach der Gebrauchsanweisung einstecken.

Achtung:

An das Gestell (1) kann die Kugel (3) von anderer Konstruktion als in der obigen Gebrauchsanleitung
angegeben montiert werden, unter der Bedingung:

1. Die verwendete Kugel besitzt ein Kennzeichenschild mit der Bauartzulassung.

2. Die Parameter D und S haben eine groBere oder die gleiche Wert als die vom Gestell (1).

3. Die Lage der Kugelmitte ist mit dem Muster ibereinstimmend.

Die Befolgung der vorliegenden Bedienungsanleitung garantiert die richtige Montage und
Nutzung der Anhdngerkupplung V-129 an dem Fahrzeugtyp VW Tiguan.

Vorsicht: Bei Beschadigung darf die Anhangerkupplung V-129 nicht weiter benutzt werden.

Eine Reparatur der beschddigten Anhdngerkupplung ist nicht madglich. Nach der Montage der
Kugelanhangerkupplung V-129 ist der Eintrag im Fahrzeugschein des Fahrzeugs zu erwerben.

Montageschema:

Achtung: Im Preis der Anhangerkupplung ist kein Elektrosatz enthalten.

Die Anhingerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen e4
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen. Diese
Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.



	1: PL
	2: ANG

